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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Reclassement des professeurs certifiés « classe exceptionnelle »
Question écrite n° 26486

Texte de la question

Mme Sira Sylla appelle l'attention de Mme la ministre de l'enseignement supérieur, de la recherche et de
l'innovation, sur le reclassement des professeurs certifiés « classe exceptionnelle ». L'article 8 du décret n° 51-
1423 du 5 décembre 1951 portant règlement d'administration publique pour la fixation des règles suivant
lesquelles doit être déterminée l'ancienneté du personnel nommé dans l'un des corps de fonctionnaires de
l'enseignement relevant du ministère de l'éducation nationale dispose que « les fonctionnaires qui appartenaient
déjà en qualité de titulaire à un corps de fonctionnaire de l'enseignement relevant du ministère de l'éducation
nationale sont nommés dans leur nouveau grade avec une ancienneté égale à leur ancienneté dans leur
précédent grade multipliée par le rapport du coefficient caractéristique de ce grade au coefficient caractéristique
du nouveau grade ». Le reclassement des personnels de l'Éducation Nationale promus par liste d'aptitude
s'effectue par reconstitution de carrière, en prenant en compte le dernier échelon acquis dans le corps d'origine
et l'ancienneté théorique de service (en année, mois, et jours au 1er septembre 2018) nécessaire pour y
accéder au rythme le plus lent (avancement à l'ancienneté). S'y ajoute l'ancienneté obtenue dans ce dernier
échelon. Puis il faut multiplier cette ancienneté théorique dans le corps d'origine par le coefficient caractéristique
du corps d'origine divisé par le coefficient caractéristique du corps d'accueil. L'ancienneté théorique dans le
corps d'accueil permet de définir à quel échelon le promu doit être repositionné dans le corps d'accueil et
l'ancienneté dans ce nouvel échelon ». Il se trouve que les enseignants certifiés de classe exceptionnelle n'ont
pas été prévus dans ce cadre. En effet, les enseignants « classe exceptionnelle » bénéficient d'un indice «
spécial » qui n'est pas pris en compte aujourd'hui et ne permet donc pas d'évoluer au sein du corps des agrégés
tel défini dans la loi. La classe exceptionnelle des professeurs certifiés peut permettre d'accéder à l'échelon
spécial (HEA1, HEA2 et HEA3). Un professeur certifié, PRCE ou PLP hors-classe, sera reclassé agrégé classe
normale. Il pourra ensuite accéder à la hors-classe des agrégés. Ensuite l'accès à la classe exceptionnelle des
agrégés est possible. Pour l'instant, les modalités de reclassement des certifiés « classe exceptionnelle » dans
le corps des agrégés n'ont fait l'objet d'aucun texte réglementaire. C'est pourquoi elle lui demande de bien
vouloir reconsidérer la situation des professeurs certifiés dont la charge de travail et les responsabilités sont les
mêmes qu'un professeur agrégé.

Texte de la réponse

Conformément aux dispositions de l'article 6 du décret n° 72-580 du 4 juillet 1972 modifié relatif au statut
particulier des professeurs agrégés de l'enseignement du second degré, les professeurs certifiés nommés dans
le corps des professeurs agrégés suite à leur inscription sur la liste d'aptitude sont classés dans le premier
grade du nouveau corps selon les dispositions du décret n° 51-1423 du 5 décembre 1951 modifié et plus
spécifiquement de ses articles 8 à 10. Ainsi, conformément à l'article 8 du décret du 5 décembre 1951, le
classement dans le corps des professeurs agrégés d'un professeur certifié de classe exceptionnelle s'effectue
en deux étapes : - détermination de l'ancienneté théorique de l'agent dans son précédent grade, conformément
aux dispositions de l'article 10 de ce même décret qui renvoie à des tableaux de correspondance figurant
respectivement en annexes I et II de ce même décret, et du statut particulier du corps d'origine de l'agent ; - puis
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multiplication de cette ancienneté par le coefficient caractéristique de l'ancien corps, avant de diviser le résultat
par le coefficient du nouveau corps (les coefficients par corps sont détaillés à l'article 9 de ce décret).
L'ancienneté ainsi calculée est intégralement prise en compte dans le nouveau corps, permettant à l'agent d'être
élevé à un échelon supérieur à celui du début de carrière. La situation des professeurs certifiés ayant atteint
l'échelon spécial de la classe exceptionnelle, créé en 2017 dans le cadre de la mise en œuvre du protocole «
Parcours professionnels, carrières et rémunérations » (PPCR), est toutefois particulière. En effet, cet échelon
est à accès contingenté. Il n'est donc pas accessible à l'ensemble des professeurs certifiés de classe
exceptionnelle ayant atteint l'échelon immédiatement inférieur, soit le quatrième échelon. Or, les dispositions du
décret n° 72-581 du 4 juillet 1972 modifié relatif au statut particulier des professeurs certifiés ne prévoient pas de
report de l'ancienneté, parfois importante, acquise dans le quatrième échelon lors de l'accès à l'échelon spécial.
Il en résulte qu'un professeur certifié de classe exceptionnelle à l'échelon spécial accédant au corps des
professeurs agrégés peut bénéficier d'un classement dans le nouveau corps moins favorable que celui dont il
aurait bénéficié s'il avait été à l'échelon précédent avec une ancienneté importante. Cependant, les dispositions
du décret du 5 décembre 1951 prévoient que lorsque l'application des dispositions précitées conduit à reclasser
un agent à un échelon du corps d'accueil doté d'un indice inférieur à celui qu'il détenait dans son corps d'origine,
il continue à bénéficier de ce dernier indice à titre personnel jusqu'à ce qu'il ait atteint un échelon doté d'un
indice au moins égal. Dans le cadre de l'agenda social ministériel et en lien avec le Grenelle de l'éducation, des
travaux sont en cours en vue d'améliorer les parcours de carrière des personnels enseignants, qui incluent une
réflexion sur l'actualisation des modalités de classement.
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